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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Saym Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım
ederim.

arz

Süıkeyye BOZ
Muş Milletvekili

Suluca Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde tutuklu ve hükümlülerin insan haklarma aykırı
uygulamalara maruz kaldığı yönünde ciddi iddialar gündeme gelmiştir. Bu kapsamda,
mahpuslarm ağız içi aramalara zorlandıkları, sosyal aktivitelerinin engellendiği ve kendi
anadilleri olan Kürtçe ile sohbet etmelerinin yasaklandığı belirtilmektedir. Bu uygulamalann
insan onuruna aykın olduğu ve mahpuslarm temel haklannı ihlal ettiği açıktır.

Anayasa’nm 17. ve 10. maddeleri ile Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası insan hakları
sözleşmeleri, kişilerin haysiyetine aykın muameleye tabi tutulamayacağını ve dil, ırk, etnik
köken gibi sebeplerle ayrımcılık yapılamayacağını güvence altına almaktadır.

Bu bağlamda:

1. Suluca Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde mahpuslara ağız içi arama yapıldığı
iddiaları doğru mudur? Bu uygulamanın hukuki dayanağı nedir?

2. Cezaevinde sosyal aktivitelerin engellendiği iddiaları doğru mudur? Bu kısıtlamaların
gerekçesi nedir?

3. Mahpuslarm Kürtçe sohbet etmelerine izin verilmediği iddialan doğru mudur? Bu tür

bir yasaklama, anayasa ve uluslararası sözleşmeler çerçevesinde nasıl
değerlendirilmektedir?

4. Cezaevindeki insan haklanna aykın uygulamalara yönelik Bakanlık tarafından bir

soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa, bu konuda bir adım, atılması
düşünülmekte midir? ' '

5. Cezaevlerinde tutuklu ve hükümlülerin anadillerini kullanma hakkını güvence altına
almak için hangi düzenlemeler yapılmaktadır?

6. Suluca Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde mahpuslann sosyal, kültürel ve sportif
faaliyetlere erişimlerini sağlamak için hangi çalışmalar yürütülmektedir?

7. Cezaevlerinde mahpuslara yönelik ayrımcı veya insanlık onuruna aykın uygulamaların
önlenmesi için denetim ve eğitim mekanizmalanna ilişkin Bakanlık ne tür bir politika
izlemektedir?


